
 

 

前期基本計画進捗状況に対する令和元年度「めざそう値」実績と評価について 

 

 前期基本計画に掲げている「めざそう値」（目標値）139項目について、令和元年度末時点での

実績値を確認し、進捗率を基にＡ～Ｄの４段階で評価を行いました。 

総合計画について毎年このように評価する根拠は、「島田市総合計画の策定等に関する条例」の

第８条に『市長は、毎年、総合計画の進捗状況について評価するとともに、その結果を公表するも

のとする。』と規定されていることによるものです。 

 

【評価基準について】 

 

 

 

 

 

 

達成率が100％以上の「既に目標を達成したもの」をＡ評価、60％以上100％未満の達成率の指

標を「令和元年度の進捗率から判断し、目標達成が見込まれるもの」としてＢ評価、 0％以上

60％未満の達成率の指標について「令和元年度の進捗率から判断し、目標達成に努力が必要だが基

準値以上のもの」としてＣ評価、 0％未満、つまり基準値より下回ったものを「令和元年度の実績

値が基準値未満であり、目標達成に一層の努力が必要なもの」をＤ評価としました。 

 

【全体指標幸福度について】 

 市民の感じる幸福度 市民意識調査「幸福感について」（10点満点評価の平均値） 

※全国平均は平成26年度版厚生労働白書参照 

 

前期計画では、第２次島田市総合計画前期基本計画の全てを包括する指標として「市民の幸福度」

を設定しています。傾向としては市民意識調査を開始した平成25年度から概ね横ばいの結果となっ

ていますが、令和元年度の実績は、6.7となり、基準値から0.1ポイント、平成30年度実績からは

0.2ポイント上がる結果となりました。 

 

平成 28 年度 

（基準値） 

平成 29 年度 

実績値（参考） 

平成 30 年度 

実績値 

令和元年度 

実績値 

目標値 

（めざそう値） 

参考 

（全国平均） 

6.6 6.6 6.5 6.7 7.0 6.4 

資料４ 

・Ｃ…Ｒ元年度までの進捗率から判断し、目標値達成に努力が必要ではあるが、基準値以上のもの（0％≦進捗率＜60％）

・Ｄ…Ｒ元年度の実績値が基準値未満であり、目標値達成に一層の努力が必要なもの（進捗率＜0％）

・Ａ…Ｒ元年度の実績値がすでに目標値を達成しているもの（100％≦進捗率）

・Ｂ…Ｒ元年度までの進捗率から判断し、目標値達成が見込まれるもの（60％≦進捗率＜100％）

＜評価凡例＞ Ｒ２年度末Ｈ28年度末（基準値） Ｈ２９年度末（参考値） Ｒ元年度末 Ｒ３年度末（目標値）

20％ 40％ 60％ 80％ 100％進捗率 ０％

Ｈ30年度末



 

 

【評価を行った結果について】 

 全139項目について令和元年度末時点で目標値を達成した項目（Ａ評価）が41項目、目標値達成

見込みの項目（Ｂ評価）が21項目と、全体的の約半分が目標値達成できる見込みです。一方で、基

準値を下回り、目標値達成に一層の努力が必要な項目（Ｄ評価）が34項目あるため、さらに取組を

強化していくとともに、後期基本計画に掲げる指標の設定において検討が必要となります。 

なお、令和元年度は評価なしの項目があります。これは、「生涯学習の成果を発表した人の人数

（年間）」（評価書冊子Ｐ22）について、新型コロナウイルス感染症拡大の影響でフェスタ島田、金

谷宿大学成果発表会をともに中止としたことで、数値把握ができなかったことによるものです。 

 

 《進捗率評価 集計表》 

 

             

 

 

 

 

    

    

   

    

 

※カッコの数字は平成30年度評価実績 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Ｂ Ｃ Ｄ 評価なし 項目数
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41 22 41 34 1

(40) (25) (33) (41) (0)

合　　　　　　計 139

政　策　分　野

政策分野３（地域経済を力強くリードするまちづくり）

政策分野４（住みよい生活環境があり、自然とともに生きるまちづくり）

政策分野５（歴史・文化かがやく、人が集まるまちづくり）

政策分野６（ひと・地域を支える都市基盤が充実するまちづくり）

政策分野７（人口減少社会に挑戦する経営改革）

政策分野１（安全ですこやかに暮らせるまちづくり）

政策分野２（子育て・教育環境が充実するまちづくり）
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【個別評価について】 

 

《個別評価例》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評価書冊子のＰ11以降は個別のめざそう値について説明したものとなります。上にある個別評価

例の赤い囲みの説明にあるとおり、めざそう値を市民意識調査結果としているものについては、表

記を２段書きとしています。上段が回答者全体を分母とした割合で、下段は、回答から「わからな

い」、「無回答」を除いたものを分母とした割合です。 

なお、ＡＢＣＤを用いた評価では、下段の、「除いたもの」の数値を採用しています。 

掲載内容としては、「主な取組内容・成果・要因」、そして、残り２年間、このめざそう値の達成

を目指していくことから、「今後の方向性」を文章で表しています。 

そのほか、ＡＢＣＤの評価や実績値、そして基準値と目標値を結ぶ線を表示することで、各年度

の数値を補完して状況を把握できるようにするなど、分かりやすく表現しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「めざそう値」評価例について

施策と内容 所管課

41.0 ％ 33.0 ％ 40.9 ％ 45.5 ％ ％ 45.0 ％

55.7％ 53.2％ 57.7％ 68.3％ ％ 60.3％

政策分野２　子育て・教育環境が充実するまちづくり

№

めざそう値　指標

基準値
（計画策定時）

目標値
（めざそう値） 進捗率に基づく

評価

1

２-１
市民意識調査「保育環境の充
実や子育てへの支援」におけ
る市民満足度

Ａ31組組

2

結婚支援事業マッチング成立数（年間） 37 35組

【主な取組内容・成果・要因】
　市民ボランティア団体の取組が活発になってきたことから、市が主催する婚活イベントは平成30年度で終了した。令和元年度は各ボランティア団体が、婚活
イベントを開催したり、イベント後のフォロー・相談等の支援を行ったりすることにより35組のカップル成立につながった。また新たに、市とボランティア団
体による｢島田市結婚支援ネットワーク｣を設立し、婚活イベントや情報を共有した。
【今後の取組】
　今後は、ボランティア団体や関係機関との情報交換会を開催することで、ボランティア団体の活動を側面的に支援していく。

２-１-１
家庭を持ちたくなる環境づくりを推進しま
す

グラフ
Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｒ１ Ｒ２ Ｒ３

主な取組内容・成果・要因・今後の方向性

子育て応援課

【主な取組内容・成果・要因】
　ファミリー・サポート・センター会員数は増加し、島田市版ネウボラがスタートするなど子どもを生み育てやすい環境づくりにかかる取組が評価されたもの
と思われる。また、「わからない」と回答した割合が微増しており、未婚や子どもがいない等で子育て施設や支援についての情報を知らない人がいるとも考え
られる。
【今後の方向性】
　子育てカレンダーや子育てガイドブック、しまいくLINE等により子育て情報を発信して周知を図るとともに、引き続き妊娠期から育児に対する不安の解消や
負担の軽減になるよう支援をしていく。

Ａ

参考 実績値

 施策の柱２-１　子どもを生み育てやすい環境をつくる（子育て）

組組 29 13組

子育て応援課
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（この柱のみんなでめざそう値）

施策と内容

「めざそう値」指標 施策の柱 R元年度の実績値 最終目標値（めざそう値）

進捗率の評価

（Ａ,Ｂ,Ｃ,Ｄ）

市民意識調査の結果をめざそう値としているものは数値を

2段書としている。

上段は回答者全体のうち、肯定的な回答の割合、下段は
「わからない」、「無回答」を除いた中での肯定的な回答の

割合となっている。

なお、進捗率に基づく評価は下段を用いている。



 

 

 

参考＜評価別項目一覧＞ 

Ａ評価（目標値達成）  

1-1-2 地域の防災訓練参加率  

1-2  「健康の増進（健康診断や予防対策）」における市民満足度 

1-2-2 朝食を食べてくる子供の割合①小学校 

②中学校 

1-2-4 「医療の充実」における市民満足度  

1-3  「高齢者の医療・介護・福祉の充実」における市民満足度 

1-3-2 住民主体の生活支援サービス（家事支援等）実施団体数（Ｈ28年度からの累計）  

1-3-4 認知症カフェ実施個所数（Ｈ29年度からの累計） 

1-4-3 「障害者が生活しやすい環境づくり」における市民満足度 

2-1  「保育環境の充実や子育てへの支援」における市民満足度  

2-1-1 結婚支援マッチング成立数（年間）  

2-1-2 ファミリー・サポート・センター会員数（年度末時点） 

2-1-3 子育て世代包括支援センターてくてくの相談件数（年間）  

2-3-3 不登校児童・生徒におけるチャレンジ教室登録者の割合 

2-3-4 学校給食における島田市農産物の使用割合（重量） 

2-4-1 しまだ楽習センター「ふれあい楽習講座」受講満足度 

2-4-2 「青少年の健全育成」における市民満足度 

2-5  市主催スポーツ大会への参加者数（年間）  

3-1-1 産業支援センターの個別相談における満足度 

3-2-1 販路拡大支援による成約件数（年間） 

3-3-2 買い物弱者 買い物事業参入者数（Ｈ30年度からの累計） 

3-5-1 市内観光地の認知度（市観光ホームページのアクセス件数）  

4-1  「地球環境対策や自然環境の保全」における重要度 

4-1-3 「ごみ・リサイクル・対策」における重要度 

4-2-1 伊太田代地区とその近隣における猛禽類の生息・繁殖活動件数（毎年３月時点） 

4-3-2 汚水処理人口普及率 

4-3-3 市内河川調査における環境基準達成率 

4-4  住みごこちがよいと感じる市民の割合 

4-4-2 犯罪発生件数（刑法犯認知件数）（年間） 

4-4-3 地域公共交通 利用者数（年間） 

4-4-4 交通事故（人身事故）発生件数（年間） 

4-4-5 電話勧誘に起因する消費生活相談件数（年間） 



 

 

4-4-6 女性の社会進出を後押しする動きが広がることについての市民意識 

5-1-1 「歴史を生かしたまちづくり」における市民満足度 

5-2-1 島田市公式SNS（Facebook、Twitter等）のフォロワー数（毎年５月時点） 

5-2-1 島田市公式ホームページの総ページビュー数（年間） 

5-3-2 「国際交流や都市間交流の推進」における市民満足度 

6-1    「安心して暮らせる居住環境の整備」における市民満足度  

6-1-4 「上下水道の整備」における市民満足度 

6-3  「計画的な土地利用の推進」における市民満足度 

7-1-3 平和祈念式典参加者数 

7-2-3 「情報公開など行政の透明性の向上」における市民満足度  

 平成 30 年度比 評価アップ ７項目 

 

Ｂ評価（目標値達成が見込めるもの）  

1-1  防災メール登録者数（Ｈ26年度からの累計） 

1-1-1 防災マイスター育成講座終了者数（Ｈ27年度からの累計） 

1-1-2 静岡県ふじのくにジュニア防災士認定者数（Ｈ28年度からの累計） 

1-1-4 関係機関との合同訓練等の連携団体数（年間延べ団体数）  

1-3-1 しまトレ実施箇所数（Ｈ29年度からの累計） 

2-4-3 夜間や休日に開催する家庭教育講座の参加者数（年間）  

3-1-3 ICTを活用した個別プロジェクト実施件数（Ｈ30年度からの累計）  

3-4-3 有機・無農薬栽培茶園面積（年度末時点）  

4-1-2 COOL CHOICE賛同者数（Ｈ29年度からの累計） 

4-1-4 アース・キッズ事業参加者数（Ｈ23年度からの累計）  

4-3  一人１日最大給水量  

5-1-4 「文化活動への支援」における市民満足度 

5-2  都市の魅力度（地域ブランド調査） 

5-3-3 先進的自治会活性化事業新規実施自治会数（Ｈ29年度からの累計） 

6-1-5 超高速ブロードバンド 世帯カバー率 

6-2-2 「国道１号線島田金谷バイパス４車線化事業」及び「国道473号線金谷相良道路Ⅱ工区整備

事業」  

7-1  「住民の市政への参加の推進」における重要度  

7-1-1 市民活動団体登録数（Ｈ28年度からの累計） 

7-2-4 電子申請システム手続種別件数（年間） 

7-3  「しずおか中部連携中枢都市圏ビジョン」KPI達成度 

7-4-1 公共施設のあり方に対し関心を持っている市民の割合 



 

 

 平成 30 年度比 評価アップ ６項目  評価ダウン ２項目 

 

Ｃ評価（目標値達成に努力が必要なもの）  

1-1-3 一般住宅の耐震化率 

1-2-1 健幸アンバサダー数（Ｈ30年度からの累計） 

1-2-3 新市民病院建設事業進捗率（Ｈ28年度からの累計） 

1-3-3 地域高齢者見守りネットワーク協力事業数（Ｈ23年度からの累計） 

1-3-4 要支援認定者等の認定区分改善率  

1-4  「福祉環境がよい」と感じる市民の割合  

1-4-1 地区社会福祉協議会の設置数（年度末時点） 

1-4-4 計画相談支援の利用者数（年間） 

1-4-5 障害者雇用率  

2-1-4 保育所等の年度当初における待機児童数  

2-2-1 学校支援地域本部事業等ボランティア活動延べ人数（年間）  

2-2-2 将来夢や目標を持っている子供の割合①小学校  

2-2-3 「小・中学校教育の充実」における市民満足度  

2-3  学校が楽しいと感じる児童・生徒の割合②中学校  

2-3-1 ALTによる外国語の授業が楽しいと感じる児童・生徒の割合①小学校  

2-5-2 新たに設立される競技団体数（Ｈ30年度からの累計） 

3-1  企業立地件数（Ｈ23年度からの累計） 

3-1  企業立地に伴う新規雇用者数（Ｈ23年度からの累計） 

3-1-2 観光振興活動支援件数（年間）  

3-2-2 内陸フロンティア推進区域 成長産業企業立地件数（Ｈ30年度からの累計）  

3-3-1 空き店舗改善数（Ｈ30年度からの累計） 

3-4  担い手への農用地の集積率 

3-4-2 茶改植実施面積（Ｈ23年度末からの累計）  

4-1-1 太陽光補助金申請者の太陽電池設置容量（Ｈ14年度からの累計） 

4-2-3 生け垣づくり補助件数（Ｓ56年度からの累計） 

4-4-1 耐用年数が経過した住宅の解体すべき戸数（市営住宅）（年度末時点） 

4-4-3 地域公共交通 人口カバー率  

4-4-3 地域公共交通 エリアカバー率 

5-3  県外からの移住件数（Ｈ27年度からの累計） 

5-3-1 移住相談件数（年間）  

6-1-1 市道の整備率 

6-1-2 長寿命化修繕計画における橋りょうの工事実施率 



 

 

6-1-3 公園愛護会団体数（年度末時点）  

6-2-1 都市計画道路の整備概成率 

6-3-3 内陸フロンティア推進区域①企業立地面積 

6-3-3 内陸フロンティア推進区域②企業立地件数 

6-3-4 「富士山静岡空港を活用したまちづくり」における市民満足度  

7-2-2 公募研修の応募者割合  

7-3-1 広域連携関連事業の「めざそう値」達成度 

7-3-2 富山県氷見市姉妹都市提携事業における公募参加人数の割合 

7-4-3 公的不動産の管理・活用に向け公民連携手法の導入を検討した案件の数（Ｈ28年度からの

累計） 

 平成 30 年度比 評価アップ ８項目  評価ダウン ９項目 

 

Ｄ評価（目標値達成に一層の努力が必要なもの）  

1-2-1 国民健康保険事業特定保健指導実施率 

1-2-4 市民病院の医師数（年度末時点） 

1-3-4 在宅等看取りの率 

1-3-5 要介護・要支援認定率 

1-4-2 生活困窮者の自立相談支援件数（年間）  

2-2  島田に住み続けたい人の割合（成人式アンケート） 

2-2-2 将来夢や目標を持っている子供の割合②中学校  

2-3  学校が楽しいと感じる児童・生徒の割合①小学校 

2-3-1 ALTによる外国語の授業が楽しいと感じる児童・生徒の割合②中学校 

2-4-4 人口１人当たりの図書貸出点数 

2-5-1 ニュースポーツ教室の延べ参加者数（年間） 

2-5-3 施設利用者数（社会体育施設）（年間）  

3-2  設備投資等支援による目標効果達成企業数（年間） 

3-3  中心市街地（本通二丁目交差点）の歩行者数  

3-3-3 商業のにぎわい創出支援件数（年間） 

3-4-1 認定農業者数（年度末時点） 

3-5  観光交流客数（年間） 

3-5-2 蓬莱橋利用者数（年間） 

4-2  森林整備面積（年間） 

4-2-2 再生利用が可能な荒廃農地面積（年度末時点） 

4-3-1 大井川の水環境に対する市民の関心度 

4-4-7 人権啓発事業への参加者数（年間）  



 

 

5-1  「歴史・文化資源が豊かである」と感じる市民の割合 

5-1-2 島田市博物館入場者数（分館含む）（年間） 

5-1-3 市民文化祭出展者、出演者、観客数計（年間） 

5-2-2 島田市の認知度（地域ブランド調査）  

6-2  「主要な道路の整備」における市民満足度 

6-3-2 「心地よい景観の形成」における市民満足度 

6-3-5 川根温泉及び川根温泉ホテルの利用者数（年間） 

6-3-6 「公共交通機関の充実」における六合地区満足度 

7-1-2 まちづくり支援事業実施件数（年間） 

7-2  行政経営戦略行動計画の達成度 

7-4  公共施設管理運営費の市民１人当たりの負担額 

7-4-2 公共施設の資産老朽化比率 

 平成 30 年度比 評価ダウン ６項目 


